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Επετειακή Εκδήλωση σεβασμού και ευχαριστίας 
στον Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου 
Αμφιλόχιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Εκδήλωση σεβασμού, τιμής και ευχαριστίας οργάνωσαν οι 
συνεργάτες της Ιεράς Μητροπόλεως Κισάμου και Σελίνου, με 
την συνεργία της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, αφιερωμένη 
στην 20ετή Ποιμαντορία του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο μεγάλο αμφιθέατρο της ΟΑΚ, χωρητικότητας 
700 θέσεων, το οποίο όμως αποδείχθηκε μικρό για να χωρέσει την αγάπη του 
πλήθους του κόσμου που κατέκλυσε την Ακαδημία, με το προσωπικό του Ιδρύματος 
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να προσθέτει επιπλέον καθίσματα για την διευκόλυνση των προσερχομένων.

Στο φουαγιέ είχε οργανωθεί έκθεση φωτογραφικού υλικού από την 20ετή διακονία 
του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Αμφιλοχίου, την επιμέλεια της οποίας, με οικειοθελή 
πρωτοβουλία, ανέλαβε ο υπεύθυνος του βιβλιοπωλείου της Μητροπόλεως κ. 
Εμμανουήλ Μποτωνάκης.

Την εκδήλωση συντόνισε ο Γεν. Δντής της ΟΑΚ, Δρ. Κωνσταντίνος Ζορμπάς, ο 
οποίος αναφέρθηκε στο επετειακό γεγονός των 20 ετών, εκφράζοντας ευχαριστίες 
και ευγνωμοσύνη προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιο, 
και Πρόεδρο Δ.Σ. του Ιδρύματος, προσφέροντας, δια χειρός του 
Αντιπεριφερειάρχου Χανίων κ. Νίκου Καλογερή, Αντιπροέδρου του Δ.Σ. του 
Ιδρύματος, Αρχιερατικό εγκόλπιο. Ακολούθησαν σύντομοι χαιρετισμοί από τον 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου π. Νικηφόρο 
Εικοσιδέκα, εκ μέρους του ιερού κλήρου της Μητροπόλεως και με την ιδιότητα 
του Τοποτηρητού του τιμώμενου Ιεράρχου, ευχαριστώντας «δια την πατρική 
αγάπη και φροντίδα της περιόδου της Τοποτηρητείας», προσφέροντας 
Αρχιερατικό εγκόλπιο, την Υφυπουργό Μετανάνευστης κ. Σέβη Βολουδάκη, τον 



Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη, τους Δημάρχους: Κισάμου κ. 
Γεώργιο Μυλωνάκη, Πλατανιά κ. Ιωάννη Μαλανδράκη, Καντάνου-Σελίνου 
κ.Αντώνιο Περράκη, Αποκόρωνα κ. Χαράλαμπο Κουκιανάκη και Χανίων κ. 
Παναγιώτη Σημαντηράκη, οι οποίοι, με λόγους αγάπης και σεβασμού, θέλησαν να 
αναφερθούν εις το πρόσωπο και την προσφορά του τιμωμένου Ιεράρχου.

Ακολούθως ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, Παν. Αρχ. π. Αγαθάγγελος 
Κουμαρτζάκης, εκ μέρους του ιερού κλήρου, απεύθυνε σύντομο λόγο ευχαριστίας, 
σημειώνοντας «… Η παρουσία Σας ανανεώνει την πίστη μας στην ζωντανή δύναμη 
της Εκκλησίας· η φωνή Σας γίνεται Ευαγγελική σάλπιγγα ελπίδος· τα έργα Σας 
επαληθεύουν τον λόγο του Αγ. Ιω. Χρυστοστόμου, ‘ὁ ἐπίσκοπος ἐστί στόμα Χριστοῦ 
καί καρδιά τῆς Ἐκκλησίας’».



Ακολούθησε ομιλία υπό του Αιδ. Πρωτ. π. Γεωργίου Σχοινά, Κληρικού της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, με θέμα: «Ο Επίσκοπος, πατέρας, θεσμός και 
χάρισμα!». Ο εκλεκτός ομιλητής, με λόγο μεστό και ζείδωρο, αναφέρθηκε στο 
χάρισμα της Αρχιερωσύνης ως και πως ο Επίσκοπος, σύμφωνα με τους Πατέρες, 
εκπληρώνει την αποστολή του.

Η χορωδία του Ωδείου της Μητροπόλεως απέδωσε, αριστοτεχνικά, ύμνους της 
περιόδου και ένα τραγούδι, με τίτλο «ο Δεσπότης μας!», τους στίχους και μουσική 
του οποίου έγραψε ο χοράρχης κ. Γεώργιος Χαχλάκης.
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Αντιπελάργησε ο τιμώμενος Ιεράρχης, ο οποίος, με λόγους ευγνωμοσύνης, 
ευχαρίστησε τους παρισταμένους αγίους Αρχιερείς, Σεβ. Μητροπολίτες Εδέσσης, 
Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ και Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιο, τους 
εκπροσώπους των Σεβ. Μητροπολιτών: Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίου 
και, του ασπουσιάζοντος εκτός Κρήτης, Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου, 
ιερό Κλήρο, Μοναστικές Αδελφότητες, πολιτικές, δημοτικές Αρχές, ως και το 
πλήθος του κόσμου που είχε πλημμυρίσει το αμφιθέατρο, σημειώνοντας: 
«Ο εμός λόγος σήμερα αφορά τον ‘έσω άνθρωπο’ και αυτό είναι που χαρίζει 
ανάπαυση, αλλά ταυτόχρονα και ελευθερία και επειδή ‘η ελευθερία ορίζεται από 
την αγάπη’, αισθάνομαι σήμερα την ανάγκη, από αγάπη στην ελευθερία, να μείνω 
στον απολογισμό του τι όφειλα να πράξω και δεν έπραξα στην παρελθούσα 
20ετία», ζητώντας «..ειλικρινή και από καρδιάς συγνώμη από όλους και όλες που 
αισθάνονται ότι τους πλήγωσα, τους αδίκησα ή ακόμα και τους στενοχώρησα.». 
Της εκδήλωσης προηγήθηκε προσκύνημα στην παρακείμενη Ιερά Πατριαρχική 
Μονή Οδηγητρίας Γωνιάς.

Διαβάστε επίσης: Τα ονομαστήρια του Μητροπολίτη Κισάμου Αμφιλοχίου
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